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令和２年度  第４回定例教育委員会  会議録 

 

１ と き   令和2年7月29日（水）13:30～15:20 

 

２ ところ   大垣市役所4階 情報会議室 

 

３ 出席委員  山本譲教育長、河合保孝委員、堀哲也委員、山川隆司委員、 

平野晶子委員 

 

４ 事務局   寺嶋事務局長、山下庶務課長、渡邊学校教育課長、 

神谷教育総合研究所長、堀社会教育スポーツ課長、 

中井文化振興課長、中山南部北部上石津学校給食センター所長、 

加代図書館長、吉安庶務課主幹 天野庶務課主査 

 

５ 傍聴者   なし 

 

６ 議 題 

 

議第２７号  令和3年度使用小学校用教科用図書の採択について 

議第２８号  令和3年度使用中学校用教科用図書の採択について 

議第２９号  特別支援学級における令和3年度学校教育法附則第9条の規定に 

基づく一般図書の採択について 

 

報第 ６号  専決処分の報告について  

 

報告事項  

１ 新型コロナウイルス感染症に関する教育委員会の対応について 

２ 寄附採納について 

３ その他 
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開会 13:30 

発言者 発言内容 

山本  教育

長 

それでは、ただいまより、令和2年度第4回定例教育委員会を開催します。 

はじめに、前回会議録の承認を求めます。会議録については、既に原案

を配付しておりますが、会議録に記載した内容についてご異議ございま

せんか。 

＜異議なしの声＞ 

ないようですので、前回会議録について原案のとおり承認いたします。 

山本  教育

長 

本日の委員会は、公開事案と非公開事案の両方がありますので公開事案

から審議したいと思います。それでは、本日は傍聴人の方がいらっしゃ

いませんので、これより、議事に入ります。 

はじめに、報第6号「専決処分の報告について」、説明をお願いいたしま

す。 

山下  庶務

課長 

報第6号「専決処分の報告について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

 

これについて、よろしいですか。 

＜異議なしの声＞ 

報第6号は承認されました。 

 

それでは次に、報告事項に移ります。 

報告事項1「新型コロナウイルス感染症に関する教育委員会の対応につい

て」、報告事項2「寄附採納について」説明をお願いいたします。 

山下  庶務

課長 

報告事項1「新型コロナウイルス感染症に関する教育委員会の対応につい

て」、報告事項2「寄附採納について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

昨日も県内で25名の感染者が出ておりまして、感染拡大の傾向が強まっ

ている状況の中で、教育委員会は7月10日から施設等について、これま

でより一段と解放しております。そのあたり、非常に難しい状況でござ

いますが、今後については何も言えない状況です。各担当課としては、

何か心配していることはありますか。 

堀  社会教

育スポーツ

課長 

スポーツ施設では、体育連盟の職員が密にならないように声かけをして

おりますので、今のところ安心しております。国の指示においても、以

前は、8月1日からもっと解放していく予定でしたが、現状のまま据え置

きということになりました。そのため、7月の運営状態のまま、8月も運
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発言者 発言内容 

営していくことになりましたので、少し安心しております。 

中井  文化

振興課長 

文化関係の施設におきましては、引き続き会場の人数制限などを行いな

がら、利用して頂いております。合唱等のサークルが、感染防止対策を

しながら、何とか練習したいという要望も頂いておりますが、引き続き

そのような利用については、少し制限をさせて頂きながら、様子を見て

おります。 

加代  図書

館長 

図書館ですけれども、1階から3階については、滞在時間は2時間以内とい

うことでお願いをしております。また、合計200人までということで規制

をかけておりますので、特に心配はしておりません。ただし、4階の学習

室については、滞在時間も長くなりますし、部屋の中に20人くらいの方

がいらっしゃるので、もし感染者の方がいた場合は、クラスターが起こ

る可能性があるのではないかと心配しております。 

中山  給食

センター所

長 

給食センターは部外者がおりませんが、もし配送業者や納入業者の方で

感染があった場合、配送や納入が出来ないケースがあると聞いておりま

すので、そのような場合を少し心配しております。 

渡邊  学校

教育課長 

児童生徒や職員の家族の方が、感染された方と同じ職場ですとか、付き

合いがあったということで、PCR検査を受けるケースが出てきておりま

す。非常に身近なところで感染が起こる可能性が出てきておりますので、

大変心配しております。そこから学校に入ってきて、広がらないよう万

全を期して参りたいと考えております。 

山本  教育

長 

このほか、全体を通じて、何かございましたら、ご発言をお願いいたし

ます。 

特に、ご発言もないようですので、本日の公開案件はこれで終了させて

いただきます。 

山下  庶務

課長 

ありがとうございました。本日の公開案件はここまでとなっております。 

続きまして、非公開の議案に入ります。 

教育長よろしくお願いいたします。 

山本  教育

長 

これよりの議案は、大垣市情報公開条例第 6条第 5号に規定する意思形

成における情報が含まれるため、これについて、非公開としたいと思い

ます。また、この議案の審議結果についても、大垣市の採択結果が、西

濃地区の他市町の審議に影響を与えることを防ぐため、他の市町の審議

が終了する 8月 31日まで、非公開としたいと思います。 

議第 27号「令和 3年度使用小学校用教科用図書の採択について」、議第
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発言者 発言内容 

28 号「令和 3 年度使用中学校用教科用図書の採択について」、議第 29

号「特別支援学級における令和 3年度学校教育法附則第 9 条の規定に基

づく一般図書の採択について」非公開としてよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

それでは、27号～29号議案については非公開とし、審議結果につきまし

ても、8月31日まで非公開といたします。 

それでは、説明をお願いいたします。 

渡邊  学校

教育課長 

議第27号「令和3年度使用小学校用教科用図書の採択について」、議第

28号「令和3年度使用中学校用教科用図書の採択について」、議第29号

「特別支援学級における令和3年度学校教育法附則第9条の規定に基づ

く一般図書の採択について」別紙のとおり承認を求めるもの。 

＜別添資料にて説明＞ 

河合 委員 社会の地理的分野と地図ですが、業者が違いますが、それに伴って、記

号の形が違ったり、同じ意味でもメーカーによって違いはありませんか。 

渡邊  学校

教育課長 

発行者ごとに教科書や地図の中に特色がありますが、学習内容を構成す

る際に、それほど支障はないということを調査研究の中でも判断してい

ましたので、発行者が変わっても、それぞれの特色が活かせるというこ

とで、特に差し支えないということを調査研究員から報告を受けており

ます。 

河合 委員 高い所と低い所を表す地図の模様が違っていましたので、どうなのかと

思いお聞きしました。 

山川 委員 保健体育のところで、感染症について書いてあるページは学研の方が多

いですし、免疫の仕組みや、体の抵抗力についての対策が書いてありま

す。その中でも是非教科書で触れて頂きたいのは、153ページの右下に書

いてある「日本ではまだ多い結核」というコラムです。日本はまだ先進

国の中で中蔓延国という位置付けになっているため、結核に関する様々

な組織が出来たり、市民公開講座が開催されています。結核に関する部

分は、学研の方が良いと思いますし、免疫の部分についても、東京書籍

は1ページにさらっと書いてありますけれども、学研の方は免疫の仕組み

や抵抗力についての対策、また、Ｂ細胞やＴ細胞のことが2ページに渡っ

て書いてあるというのは、他の所は分かりませんけれども、この部分だ

けを比較すると学研の方が優れているのではないかと思います。是非結

核のことは、学生時代に知識として知ってもらいたいというのが医師と
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発言者 発言内容 

しての希望です。エイズや結核とか、コロナもそうですが、感染症に対

する正確な知識を子どもたちに持ってもらいたいと思います。 

渡邊  学校

教育課長 

大変勉強になりました。教えていただいた点を、採択原案とした教科書

以外の教材でカバーしながら活用して参りたいと思います。 

平野 委員 職業に関する記載が教科書の何か所かに出てきていて、花火師や、グラ

フィックデザイナーがあったと思いますが、中学生ぐらいの年齢の子ど

もは、将来どんな職業につくか思い悩んでいる年頃だと思っています。

そんな中、こうして色々な職業が紹介されると、ちょっとした息抜きに

もなるし、将来の参考になるのでとても良いなと思います。 

渡邊  学校

教育課長 

新学習指導要領においては、とりわけキャリア教育という視点がすごく

問われていて、大事にされている部分がございますので、教科書もそれ

を重視しているという点が、今回調べてみて特に感じたところでござい

ます。 

山本  教育

長 

これについて、よろしいですか。 

＜異議なしの声＞ 

第27号～第29号議案は承認されました。 

山本  教育

長 

ありがとうございました。 

それでは第4回の定例教育委員会を、以上で終わります。 

山下  庶務

課長 

＜次回開催＞ 

と き 令和2年8月26日（水）14:00～ 

ところ 大垣市立図書館3階 会議室 

閉会 15:20 


